

В диссертационный совет 02.1.002.03,
созданного на базе ФГНИУ «Институт законодательства и
сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации»
(117218, г. Москва, Б. Черемушкинская ул., д.34)

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Абдиевой Даткайым Ақылбековны на
тему: «Систематизация законодательства в условиях перехода к новому
технологическому укладу», представленной на соискание ученой
степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1.
Теоретико-исторические правовые науки (юридические науки)**

Актуальность темы диссертационного исследования Абдиевой Даткайым Ақылбековны определяется необходимостью юридической доктрины и практики в выявлении особенностей и направлений систематизации законодательства в условиях цифровизации и новых технологических реалий. Актуальность темы также связана с увеличением объема и сложности законов, принимаемых в Российской Федерации, что делает систематизацию насущной задачей для эффективного функционирования правовой системы. С помощью систематизации законодательства можно достичь единства, полноты и последовательности в правовом регулировании и предотвратить возможные коллизии и разногласия между нормативными правовыми актами, принимаемыми различными органами государственной власти. В центре внимания сегодня находится анализ форм систематизации, изучение советского опыта и определение современных проблем упорядочивания законодательного массива.

Цель, задачи, объект и предмет исследования между собой логически связаны. Методологический инструментарий соответствует решаемым задачам, уровню теоретического характера диссертации. В автореферате отражены все аспекты, показывающие решение поставленных задач и достижение цели.

К достоинствам работы следует отнести вывод о том, что в период современного технологического развития происходит существенное

расширение правового пространства, появление новых сфер общественных отношений, что закономерно влечет за собой возрастание правового массива, приводит к «инфляции» правовой материи. В связи с этим повышается значение систематизации законодательства, способствующей его упорядочению и повышению эффективности применения (стр. 21 автореферата).

Заслуживает внимания вывод о том, что под влиянием новых технологий применительно к систематизации права актуализируется такой ее вид, как официальная электронная инкорпорация. Качественная официальная электронная инкорпорация может служить основой для принятия решений о целесообразности использования на последующих этапах систематизации иных форм упорядочивания законодательства (стр. 23 автореферата).

Сформулированные основные положения, выносимые на защиту, содержат новые результаты и выводы, полученные автором в ходе диссертационного исследования, что свидетельствует о личном вкладе автора в науку теории права (стр. 12-16 автореферата).

Автореферат написан в соответствии с установленными требованиями, содержит все необходимые разделы, подчинен логике исследования. Текст автореферата изложен последовательно, содержит некоторые новые для правовой науки теоретические знания.

Таким образом, автореферат диссертации Д.А. Абдиевой представляет собой законченное, самостоятельное исследование, имеющее научное и практическое значение. Авторские выводы логичны, обоснованы, иллюстрируют знание диссертантом тематической научной литературы. Основные выводы по теме диссертации нашли свое отражение публикациях автора, перечень которых достаточно обширен для данного уровня исследования.

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационное исследование Д.А. Абдиевой на тему «Систематизация законодательства в условиях перехода к новому технологическому укладу» является научно-

квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития науки теории права, и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 августа 2013 года, а ее автор – Абдиева Даткайым Акылбековна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки (юридические науки).

Заведующий кафедрой философии и социологии
федерального государственного
автономного образовательного учреждения высшего образования
«Московский государственный юридический
университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»
доктор юридических наук
(по специальности 12.00.01 – теория и история
права и государства;
история учений о праве и государстве),
доктор философских наук,
профессор

Олег Юрьевич Рыбаков

«7» ноября 2024 года

Адрес организации: 123242, г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, д. 9
Тел.: 8 (499) 244-88-88 доб. 456, 675,
E-mail: Lab.kfised@msal.ru

ВЕРНО
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ М.Н.ШАЛБЕРКИНА
«07 11 2024.

